

### Российские войска

начали продвижение в Днепропетровской области



Страница 03

### Вячеслав Володин:

Канцлеру ФРГ стоит ознакомиться с надписями на стенах Рейхстага



Страница 06

### Суд обязал «Победу»

увеличить габариты бесплатно провозимой ручной клади



Страница 04

### В финале «Ролан Гаррос»

американка Кори Гауфф победила белоруску Арину Соболенко



Страница 12



# Российская Газета

Общественно-политическая газета. Выходит с ноября 1990 года. Понедельник, 9 июня 2025. № 125 (9664) www.rg.ru

Федеральный выпуск

**02** Чиновникам на новых территориях предоставлены льготы

**04** Минтруд напомнил о праве дистанционного работника на выходной для диспансеризации

**05** Снижение ставок по банковским депозитам ускорится

**06** Тотальный запрет на смартфоны введут в итальянских школах

**07** Спрос на новые машины резко упал

**08** Отец Илона Маска прилетел в Москву

**09** Подведены первые итоги ЕГЭ

**12** Тренер ЦСКА покидает клуб после завоевания Кубка

**ТЕМА ДНЯ** Режим Зеленского не забирает тела погибших солдат и срывает обмен пленными

## Ни живые, ни мертвые — не нужны



Иван Сысоев

Россия выполнила свои обязательства и доставила к месту обмена тела 1212 погибших украинских солдат и офицеров. Но Киев на связь не вышел. Вереница фур-рефрижераторов с замороженными телами погибших украинцев и офицеров продолжает стоять на границе. Не нужны киевскому режиму и тысячи пленным.

В субботу российская контактная группа напрасно ждала украинских представителей на месте обмена. «Мы на месте, мы в полной готовности к работе, Россия всегда держит слово», — сказал глава российской делегации на переговорах в Стамбуле, помощник президента Владимир Мединский. Он подчеркнул, что в точном соответствии с договоренностями Москва приступила к реализации гума-

АКЦЕНТ

Репортеры из Франции, Испании, Италии, Нидерландов, Германии, государств Латинской Америки и арабских стран своим глазами смогли увидеть погибших солдат ВСУ, от которых отказался Зеленский

нитарной акции по передаче Украине тел погибших военнослужащих ВСУ, а также по обмену ранеными и тяжелобольными военнопленными и военнопленными младше 25 лет. «Однако украинская сторона неожиданно перенесла на неопределенный срок и приемку тел, и обмен военнопленными», — сообщил Мединский. — Группа их переговорщиков почему-то даже не прибыла на ме-

ли, что операция по доставке тел к месту обмена была выполнена в соответствии с согласованным в Стамбуле графиком. Представитель российской переговорной группы генерал-лейтенант Александр Зорин сообщил, что в первой партии значатся 1212 тел, подлежащих репатриации. «Готовятся к отправке в ближайшее время еще три эшелона, в каждом по 1200 тел, и один автомобильный эшелон, в котором также будет 1200 тел», — указал Зорин. — Украине передан первый список из 640 военнопленных категорий «раненые, тяжелобольные и молодежь» с тем, чтобы начать обмен».

Заместитель министра обороны генерал-полковник Александр Фомин указал, что до украинской стороны за все предложения, но согласие на проведение гуманитарных операций не получено. На место передачи тел прибыли журналисты, которым ми-

Фуры с телами украинских солдат ожидают, когда Киев согласится забрать своих погибших.

нобороны показало рефрижераторы с телами. Репортеры из Франции, Испании, Италии, Нидерландов, Германии, государств Латинской Америки и арабских стран своим глазами смогли увидеть погибших солдат ВСУ, от которых отказался Зеленский. Журналист ливанского телеканала Al Mayadeen Шейто Мусалам уверен, что происходящее «показывает нацистскую сущность властей Украины». Его коллега с канала Al Araby Саад Халаф пообещал передать все увиденное своим зрителям. Журналистка из Нидерландов Соня Ван Дер Энде уверена, что киевский режим в очередной раз подтвердил свою преступную сущность.

Официальный представитель МИД России Мария Захарова назвала поведение Киева «не поддающейся логике подлостью».

**ФИНАНСЫ** Глава Центробанка Эльвира Набиуллина объяснила решение впервые за три года снизить ключевую ставку

## Предсказуемо внезапно

Сергей Болотов

Вопреки ожиданиям большинства аналитиков Банк России снизил ключевую ставку с 21% до 20% годовых. Это произошло впервые за три года, а до этого ставка только повышалась. Меньше 21% она последний раз была в октябре 2024 года. Две трети экспертов последние месяцы ждали, что ЦБ начнет цикл смягчения, но думали, что лишь с июля или еще позднее. Поэтому решение стало сразу и неожиданным, и предсказуемым.

Сам Центробанк в пятницу, 6 июня, повторил нейтральный сигнал, не показав решительности уменьшать ставку быстро и последовательно. Наоборот, глава ЦБ Эльвира Набиуллина предупредила: если наблюдаемое в последние месяцы замедление темпов роста цен окажется неустойчивым, ключевая

АКЦЕНТ

Если темпы роста цен перестанут снижаться и опять начнут расти, ключевая ставка снова может быть повышена, предупредила Эльвира Набиуллина

ставка снова может быть повышена. «Сегодняшнее снижение ключевой ставки, принимая во внимание замедление инфляции, не означает значимого смягчения денежно-кредитных условий в реальном выражении. Если инфляция перестанет устойчиво снижаться и тем более начнет расти, не исключено повышение ключевой ставки», — сказала она.

По словам Набиуллиной, жесткие денежно-кредитные условия в России будут сохраняться длительное время.

Неопределенности ситуации добавляет и геополитика, где ситуация, по словам главы ЦБ, «предсказуемо непредсказуема». В результате российский фондовый рынок, который при прочих равных должен был вырасти на новости о снижении ставки, заметно снился.

Текущие темпы роста цен, которые еще в марте держались на уровне 7% в пересчете на год, в апреле снизились примерно до 6%, а в мае оказались еще ниже. В меньшей степени это проявилось в продуктовом сег-

менте, а особенно заметно — в бытовой технике, такой как смартфоны и телевизоры. «Текущие темпы роста цен на продукты питания в целом замедлились, пусть и меньшими темпами, чем на непродовольственные товары», — обратила внимание глава ЦБ.

Какое-то товары, например молоко и яйца, перестали дорожать или даже начали дешеветь после скачков цен в прошлые периоды. Цены на тепличные овощи снижаются нетипично быстро для этого времени года. Но в мясной группе, напротив, ценовое давление растет и тарелка борща по-прежнему только дорожает.

В результате люди с невысокими доходами и без сбережений, которые тратят большую долю своих доходов на еду и оплату услуг ЖКХ, огорчили ЦБ высокими инфляционными ожиданиями в 13 с лишним процентов.

**ГАДЖЕТЫ** В России создадут реестр смартфонов и планшетов

## Что в IMEI тебе моем

Олег Капранов

В России предлагается создать реестр гаджетов. Такая мера содержится в проекте пакета инициатив, известного как второй пакет по борьбе с телефонным и интернет-мошенничеством, который разрабатывает правительство. «Российская газета» ознакомилась с документом. Эксперты отмечают, что мера может создать серьезные проблемы для торговцев контрафактом и «серых» импортеров.

Документ, содержащий среди прочего перечень мер противодействия кибермошенничеству, подготовлен по итогам прошедшего 13 мая совещания у вице-преьера — главы Аппарата правительства Дмитрия Григоренко. Одной из таких мер должно стать создание единой платформы, содержащей базу всех IMEI номеров (уникальный номер, который присваивают каждому устройству с SIM-картой. — Прим. «РГ»). Предполагается также определить оператора федеральной государственной информационной системы, который возьмет на себя задачи по регулированию работы легального оконечного оборудования сетей связи и возможности блокирования IMEI краденых телефонов, SIM-боксов, бесилотников.

IMEI — уникальный 15-значный номер, который идентифицирует мобильное устройство в сети сотовой связи. Он есть у любого устройства, содержащего в себе модуль сотовой связи — от кнопочного телефона до мобильных роутеров.

**ДОРОГИ** Мотоциклистов предложили пускать на полосу для автобусов

## Кому по выделенке?

Владимир Баршев

«Разрешить движение мотоциклистов по выделенной полосе для общественного транспорта». С таким предложением к главе МВД Владимиру Колокольцеву обратился Национальный автомобильный союз.

Идея не новая. Не раз обсуждалась. Однако успеха не имела. Несмотря на то, что законопроект даже был внесен в Госдуму. Речь в нем шла о поправках в КоАП, которые освобождали бы владельцев мототехники от штрафов за движение по выделенной полосе. Но законопроект получил отрицательное заключение правительства. И в итоге был отклонен.

И вот — новая попытка. Но на сей раз предложено поправить Правила дорожного движения. А именно, внести в статью 18.2 правил изменение, которое разрешит передвигаться по выделенным полосам транспорту категории «А» и подкатегории «А1». Это все мотоциклы, только с разной мощностью и объемом двигателя. «А1» можно управлять с 16 лет, «А» — с 18.

Почему возник вопрос? Количество аварий с двухколесным транспортом растет. Мотоциклистам приходится маневрировать между машинами. Редко кто из них, двигаясь в своем ряду за какой-нибудь машиной, не воспользуется возможностью проскочить между двух авто. Все мы люди и куда-то спешим.

Но на дороге такая езда нередко становится источником хаоса в транспортном потоке.

**ОТДЫХ** Полуостров открыл летний сезон и готов принять семь миллионов туристов

## Крымский букет

Сергей Винник, Юлия Крымова, «Российская газета», Крым

В первые июньские дни море у Крыма прогрелось до +19 градусов Цельсия, туристический сезон официально открыт. Корреспонденты «РГ» узнавали, сколько стоит дорога, жилье, питание и главное, куда сходить и что посмотреть в июне?

Чемодан собран, а купейные билеты на поезд Москва — Симферополь в оба конца стоят 31 тысячу рублей на человека без питания. Это если брать заранее, но цены динамические и меняются в зависимости от спроса. Так что о билетах лучше позаботиться заблаговременно.

Добраться из Симферополя до Ялты на автобусе обойдется в 480 рублей с человека. Троллейбусы временно ходят только до Алупки: между двумя курортными городами продолжается капитальный ремонт трассы, и «рогатых» туда не пускают. До Евпатории автобусом можно доехать за 330 рублей, до Судака — за 520, а до Феодосии — за 580 рублей с человека.

### ЧТЕНИЕ



Какие книги порекомендовали бы вы приобрести по новой детской книжной карте?

11 →

8 →

5 →

